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az egyenlőség eszméje halhatatlan és 
diadalmasan támadt fel újra.elárasztva 
az emberiséget vigasztalással, remény­
nyel és boldogsággal.

Husvétnak eme jelentőségét senki 
el nem vitathatja és minél nagyobb 
tért hóditoltak maguknak az ember- 
szeretet eszméi, annál szentebb ün­
neppé lön avatva husvét, mely az esz­
mék születésnapja.

De bár c nap óta majdnem két­
ezred vonult el az emberiség fölött, 
még mindig nem ment át az egyen­
lőség eszméje az emberek vérébe. 
Most is vannak még akadályok, me­
lyek a teljes érvényesülésnek útjában 
állanak.

Az emberi társadalom osztályokra 
van széldarabolva, melyek harcban 
állanak egymással. Az uralmi vágy a 
legnemtelencbl) fegyvereket nyomja 
a küzdők kezébe és a cél, melyért 
síkra szállanak egymással: a kölcsö­
nös kizsákmányolás.

Ezeknek az ellentéteknek kiegyen­
lítésére csak egy mód kínálkozik : 
az emberszeretet, mert csak ebben 
enyészhetnek el az önérdek káros 
szenvedélyei és a gyilkos verseny 
rugói.

Azért tulajdonítunk oly nagy fon­
tosságot husvét ünnepének. Az em­
beriség, mely e napon magába szállva, 
ünnepi hangulatnak adja át lelkét, 
tanúságot tesz arról, hogy meg van 
benne az erős hajlam a társadalmi 
rendelet oly alapokra fektetni, melyen 
az emberszeretet eszméje állami és

társadalmi intézményeink minden vo- 
: nalán teljes mértékében érvényesül­

hessen.
; I

Vasúti kedvezmény a luróczi 
szesztermelőknek.

A turócz vármegyei «Gazdasági Egy- ' 
let» ez évi március hó 12-én az iránt 

I folyamodott a m. k. kereskede emiigyi minis 
1 terhez, hogy a szesztermulök által s-állí­

tandó kukorica és burgonyára nezve ked- 
! vezményes díjszabást engedé vezen. Erre a 

Máv. igazgatóság i 38H83. szám a alt a kő 
: vetkezőkben válaszolt:

A t. egyletnek folyó évi március hó 
| 12-én 13 sz. a. kereskedelemügyi in. kir.
I minister úr ü  Nagyméltóságához int zetl. 
j folyamodványa elintézésül a folvó évi 
I március hó 15-én 1794-71V. sz a. kelt 

magas minister: rendelet alapjan van sze­
rencsénk értesíteni, hogy Minister ur Ő 
Nagvmellosaga megengedte, miszerint a m. 
kir. államvasutak á tornácairól Turócz vár­
megyébe szállítandó s a m. kir. államvas­
utak stubnya-ruttkai vonala, s illetve a m. 
kir. szab. kassa-oderbergi vasút rulika-lu- 
rani vonalának állomásain leadásra kerülő 
élelmezési célokra továbbá vetőmagnak 
es a mezőgazdasági szeszgyárakban leendő 
feldolgozás végeit szállítandó oly burgonya 
és kukorica küldeményekre, melyek a t.
• gazdasági egyesület.* vagy az általa meg 
nevezendő és igazo andó inuganfelek címe 
alatt adatnak lei, és rendeltetésük az 
alább megjelölt módon igazoitatik, — a 
szállítási díjnak kocsi és fuvarlevelenkint 
legalább 10,000 kgrerl való fizetése esetén 
vonalainkon egy ki ométer és 100 kgrként 
0 1 0  kr. egységtétel. 100 kgrkint 2 kr. ke­
zelési illeték és 5° o szállítási adó alapján 
képződő mérsékelt díjtételek a.kaimaztas- 
sanak.

A cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút

részéről a fennebbi küldeményekre Kassá­
tól, Ruttkától, és Zsolnától a ruttka-turáni 
vonal leadási állomásáig ugyanily kedvez­
ményes dijszáml ás vagyis kilométer és 
100 karként 0 10 kr. egységtétel 100 kgr­
kint 2 kr. kezelési illeték és 5% szállítási 
adó alapján képződő mérsékelt dijtétoletc 
alkalmazása engedélyeztetett.

A fennebbiekben úgy a m. kir. állam­
vasutak, mint a kassa-oderbergi vasul vo- 
na ait illetőleg engedélyezett díjkedvezmény 
f. évi március bő 15-tŐl kezdve visszavo­
násáig de legkésőbb folyó évi május 31-ig 
érvényes és rovatalás utján oly kikötés 
mellett nyer alkalmazást, hogy az illető 
küldeményekről szóló fuvarlevelekhez a fel­
adó részéről a t. gazdasági egylet áltál ki­
ül.iitott az egyleti pecséttel és az elnök, 
valamint a titkár aláírásával ellátott i g a- 
z o 1 v á n y csatolandó, me.ybcn a fc adó 
é* czimzett fél neve, a fel- és leadási ál­
lomás. küldetné yek rendeltése, illetve azon 
körülmény igazoitatik, hogy címzett a díj- 
kedvezmény igénybe vételére jogosítva van.

Ezen igazolvány minta szövegét meg­
állítottuk, s annak 200 példányát ide mel­
lékelve oly megkereséssel küldjük a t. egy­
letnek, hogy adott esetekben a kedvez­
ményre való jogosultság megalapítása után 
az iliető ínséges felek részére az igazol­
ványt ezen nyomtatványon szabályszerűen 
kiállítani s az illetőleg annak használata 
iránt kellő útbaigazítással ellátni szíves­
kedjék.

Felkérjük továbbá, hogy a kiállított 
igazolványokról in-nden hó vég.-n a nyom­
tatványba leirt összes adatokat tartalmazó 
pontos jegyzéket készíteni s azt hozzánk 
beküldeni szíveskedjék.

Végül figyelmeztetjük, h jgy az esetre 
ha a t. egyletnek nem állana módjában a 
szóban levő küldeményeknek ínséges vidé­
kekre való rendeltetését bizonyító igazol­
ványt már a feladás alkalmával kiálltam,

HUSYÉT. *
Mikor a természet széttépi a tél 

zordon bilincseit és uj életre fakaszlja. 
mit a fagyos idő fejlődésében meg­
akadályozott, az emberiség érzelmi 
világában is uj fordulat áll be ; a bo­
rús téli hangulat elköltözik és helyet 
csinál a föltámadás ünnepségének.

Tavasz vonul keblünkbe és a ter­
mészet ébredésével együtt ünnepel­
jük a szellem föltámadást.

M ert h u s v é t  a s z e lle m  ú jjá ­
s z ü le té s é n e k  ü n n e p e !

A szellem elnyomásának hosszú 
éjszakája után hirtelen támadt a szikra, 
mely nemes fellobanásra hevilette a 
kétkedőket és kétségbesetteket.

E szikra az einberszeretel volt, 
mely a hanyatlásnak indult emberi­
séget ismét közelebb hozta amaz ide­
álokhoz, melyek a teremtés célját ké­
pezik.

Az emberszeretet tana husvélkor 
üli diadalünnepét, mert ez, e napon 
győzedelmeskedett a zsarnokság félel­
met és rettegést terjesztő erőszakos­
sága fölött.

Husvét volt a határ, mely két vi- 
lágnézletet elválasztott egymástól: az 
egyik a rabszolgaságot nélkülözhet- 
lennek tartotta az emberi társadalom 
föutarlására, a másik ezzel szemben 
csak az egyenlőség eszméjében találta 
fel az emberi társadalom létalapját

A két világnézlet közötti össze­
ütközés következtében Krisztus a ke­
resztfán vértanuságot szenvedett, de

T Á R C A .

Az elválás.
lieszély.

— A «Felvidéki Híradó* eredeti tárcája. —
Irta : KOSSÁNYI GÉZA.

(Folytatás.)

A bál estéjén még egyszer találkozott 
LivDval, amint férje karjan indulásra készen 
az előszobába lépett, ahol ugyanakkor An­
dor is volt, csákóját keresve.

>Ah, mint latom, szintén szökevény! 
— monda Nyárádi ur nevetve — ilyenfor­
mán lesz talán oly szives, őrnagy ur, nőmet 
kocsijáig kikisérni, erős löíájas felett panasz­
kodott. Az inas a lépcsóhazban várja, en 
magam még egy játszmára vagyok lefog­
lalva, azért nem kisérhetem haza személye- j 
sen. Isten veled, egy óra múlva en is honn j 
leszek. Kerlek, ügyelj egy kissé háziurunk I 
remek csokrára, majd a teremben felejtet­
ted. Jó éjszakát !*

Nyaradi visszatért a terembe.
Andor karját nyujtá Líviának.
• Valóban rosszul van nagyságos asszo- I 

nyom ? — kérdő, arca sokkal sapadtabb 
volt, mint azelőtt.

• Nem, — válaszolt mosolyogva — csak 1 
faradt vagyok, kimondhatlan faradt. Latja 
kérem, én kezdem meg kettőnk közül az 
őszinteséget*.

• Nem vehetem én igénybe az elsőséget; | 
az imént azt kérdem : beteg-e valóban ?

Mosolyogva tekintett reá.

• Oh, azt nem engedhetem, a sisakros- 
tcly csak felig volt felemelve.

• Tartok tőle, hogy meg fog olykor 
rémülni a nyílt arc, a nyílt szó felett.

• Oh, részesítsen kérem ily felindulásban! 
Az én életemből az öröm. ijedtség, meg- ! 
lepetés rég ki van zárva, pedig emlékszik 
még tálán, mennyire szerettem az efféléket ?

< — — Ha nem emlékeznék az eflfé- 1 
lékre ?!

A kéz. amely karjan pihent, megrándult, 
I.ivia lesütő szemeit, egy kis szünet után I 
mondva:

• így van jól. Meg vagyok önnel ele- | 
gcdvc.

Néhány pillanat múlva a lépcsóhazban ; 
állottak. Az öreg inas a fogat elé sietett. J

• Hala Istennek, hogy ennyire vagyunk! ,j 
_  monda tovább haladva, a hattyuprémes i 
felöltőből mosolyogva tekintett ki kipirult | 
arca ■ . •

•Jó, hogy senki sem latja e pillanat- : 
bán nagyságodat rajtam kivül, mert bizony 
a főfájást nem igen hinnék el. lukabb egy 
kimenekült zárdái növendékhez hasonlít, aki 
csak azért szökött meg, hogy lepkét fogjon.

• Valóban olyanformán érzem magam, 
és ha nem voina annyi mindenfele balitehcr 
rajtam, ki tudja, miről ábrándoznék ?

• Hova tette a herceg rózsacsokrut asz- 
szonyom ? Ez bizonyara nem tartozik a ter­
hek közé 1 — —

»Valószínűleg az üreg Andrásnál van!
— Andor kivette a linóm csipkelcgyczót 
kezeiből.

Mely Csend uralkodott a széles lépcső­

kön ; a magas pálmák és baberfak között 
az inas-személyzet közül senki sem volt lat- . 
ható. Egy lépes sem hangzott a vastag 
szőnyegeken. Baiint Andor vegigpiifantoct a 
meilettc haladó no-alakon, veszélyes gondo­
lat villant meg agyaban !

Hat ha jogod volna ez asszonyt tovább 
is igy vezetni, ha a tied, ha nőd vo na ? ------

Livia hallgatott, lépése lassúob lett.
Távolból a tánc-zene hangzott A kis ! 

csipke kendő, mely fejet takarta, c pillanat­
ban vallaira csúszott.

Oly természetes volt lehajolni, a kis 
kendőt felemelni és isaiét hajara bontani, 
Lívia göndör, barna fjrteire, melyeket ala­
nyira szeretett egykor simogatni.

Tűrte — — mintegy alomból ebredve 
tekintett fel hozza. Ujjai haiantékat érintek 
— — szemei végigfutottak arcan, — — ed­
dig nem erzeit keserű banat dobogtatta meg 
szivét — — elveszítette ez éictoeu — — 
elveszítette mindörökre , . .

• Ha megengedi nagyságos asszonyom, 
menjünk kissé gyorsabban, a hűvös levegő 
megárthatna egészségének — hangzott Bá­
lint Andor rideg szava.

• Igen I Igaza van! A hideg még szi­
vemet is raegdermeszthetné . . .

Teste remegett, szorosabbra vonta ö«- 
sze vallani a felöltőt.

A lépcső álján altattak az inasok. A 
kocsi elogordult. Andor kezére támaszkodva 
lépett Livia a zárt kocsiöa. Mjg egy rövid 
•jó ejt* hangzott, a tavak megin Jultak s az 
álomkép eltűnt.

Bánni Andor egyedül maradt, kívül sö­

tét éj, — kezében törékeny, ibolya-illatot 
arasztó csipke-legyező, lábai előtt pedig a 
magas haziur szettépett rózsacsokra.

Hetek teltek el azóta. Baiint Andor a 
Nvaradi-haz rendes látogatója lett. Líviát 
ritkán talalta egyedül, de a hang, amelyen 
hozza szólott, lényegesen különbözött a 
töubi vendegek társalgásától, úgy látszott, 
mintlia jeieniéteben nyugodtaob, hangulata 
vidorabb lenne. Az őrnagy tanácsára újból 
megkezdte kedvenc lcánykorabeli foglalko­
zását, a tájkép- és viraglestészetet. Az el­
készült lapokat mindig neki adta at meg- 
biralas végett.

Rendesen iróasz*alanal ülve talalta, mig 
a töobi vendégek, a mellékszobában mulat­
tak. Olyankor aztan leült hozza tanácsolva, 
javítgatva az előtte fekvő képeket. Az a 
veszélyes alom, mely a herceg baljain vett 
rajta erőt, mar reg kerülte, de rémületere 
megint erőt látszott venni, ha esténként az 
Íróasztali kis lampa mellett ülve, kezük, pil­
lantásuk találkozott, ha olykor vailau átte­
kintve, Livia leheilete, vagy egy hajfürtje 
érintő. Amiiy bizalmas volt e kép, oly nyu­
godt volt hangja, ha Liviavai beszélt, oly 
hidegen, bar udvariasan hangzott Lívia vá­
lasza.

Fei fí-akaratanak teljes büszkeségével 
ismédé olykor belsejében: Ebből nem tá­
madhat baj és veszély, mert nem akarom.

II.
Lívia naplójából.

• Érzelmeim, gondolataim súlyát nem 
viselhetem többé egyedül. Nincs senkim e

Mai siámunkhoi negyediv melléklat van csatolva



továbbá áron küldeményekre nézve, melyek 
március 15-tól kezdve a kedvezmény sza­
bályszerű életbeléptetése napjáig netán szál­
litattak,a díjkedvezményt a kedvezmény tar­
tama szállított ily küldeményekre visszté- 
rités utján fogjuk alkalmazni, mely esetben 
az igazolás t. cim által utólagosan még 
pedig a fuvarleveleken eszközlendö.

Ez esetben a rendes dijszabásszerü és 
az engedélyeztt mérsékelt díjtételek közötti 
külömbözet a legkésőbb 1892. évi augusz­
tus hó 31-ig hozzánk beküldeni eredeti 
fuvarlevelek alapján a cizettnek fog vissza- 
térittetni.

Budapest, 1892. március 23-án.
A kereskedelmi főosztály

az igazgató helyett 
a főfelügyelő.

Az árvavármegyei inségügyi 
bizottság exposéja.

A z árvavárm egyei inségügyi bizo ttság  
legutóbb április hó 5-én ta r to tta  ü lését, a 
m elyen a b izo ttság  érdem es elnöke az alabb  
következő je len té st terjesztő elő :

Tekintetes inségügyi Bizottság !
H ála az ország  példás nagylelkűségének, 

a b izottság  oly dús eszközök b irtokába ju ­
to tt,  m elyek ínségeseink ta r tó s  segélyezését 
m inden irányban biztosítják.

Pénztárunk bevétele a  mai napig 12 1.345 
frt 80 kr. A k iad á s, ide szám ítva a külön­
böző címen k iad o tt e lő legeket is 38716 frt 
10 kr., a m aradvány teh á t 82629 frt 70 kr.

A  term észetben  befo ly t könyöradom á- 
nyok f. évi áp ril hó i-c ig  te t te k :  tengeriben 
ö l 331 klgr., b abban  72803 k lgr., gabona- 
nem üekben 59027 k lgr., hüvelyesekben 3964 
klgr., lisztben 28803 klgr., conscrvekben 
(100.000 adag) 363 klgr., zsiradékban 2136 
k lgr., bu rgonyában  146247 klgr,, összesen 
394674 k lg r.; ezenkívül 12227 klgr. kenyér, 
IO hordó  kapos/.ta, 1 ho rdó  100 klgr. pá­
linka, 104 kis üveg  cognac és 1699 k lgr. 
füstölt hús és hal.

Pénztárunk és élésrak tárunk ily kedvező 
á llása m elle tt a segélyezés is minden irá n y ­
ban  erélyesebben  m eg ind itathato tt s bizo­
n y ára  még dúsabb  m értékben le tt volna 
eszközölhető, ha az Ínségesek összeírásában 
tap a sz ta lt h iányok p ó tlása  újabb előm unká­
la to k a t nem tesz vala  szükségesekké. M int­
ha dús készletünk szá lk a  volna c nép sze­
m éb en ,-o ly  m ág a sra  fokozza kezdetben elég 
szerény  igényeit, m elyek a tcrm énykiutal- 
ványozásban m inden körü lm ények k ö zö lt a 
legnagyobb  óvato sság o t parancsoljak .

A z I. o sz tá ly b an  összeírt Ínségesek s e ­
gélyezése egyéb irán t az égés;; m egyére néz­
ve befejez te tett. A  II. osztálybeliek közül

nagy világon, akihez szólhatnék, egyedül ő. 
Rég elfelejtett naplóm, telve leánykori szép 
abrandokkal, fogadd be te mindazt, amit 
másnak nem mondhatnék el, csak néki. 
Felnyitom a könyvet — milyen különös, 
milyen idegen ma minden — a gyermekes 
iras, a sok költői idézel — szerelmi költe­
mény, a felkelő nap, hold, világos éjek áb­
rándos leírása, mennyi bánat egy elpusztult 
madárért, egy elázott kirándulásért! Fo­
gunk-e még minderre gondolni, ha az elet 
tövises útját megtettük, ha a földi let terhe 
nem nyomja többe gornyedezó vállunkat ? 
— — — különös — ifjú szerelmem első 
napjaiban nem Írtam semmit, a megjegyzés 
mind : Andort láttám, — — iámét táncol­
tam vele — — ibolyát szedtünk — eléne­
keltem kedvenc nótáját — — —

Egy szóval se többet — ez a gondo­
latjel megannyi emberi szóval icirhatian, 
boldog orat jelent. A lapok közt szárított 
virágra, összekötött fűszálakra akadok, az 
egyik fel is van ragasztva, a keskeny szalak 
közé ezeket írtam : meglátjuk Római! Kzt 
gondoltam magamban, amint a fűszálakat 1 
kötöztük, a szalak koszorút kcpc/tck. Kanok 
következtében kezdtünk olaszul tanulni.

Nem messze ettől más jegyzetet talá­
lok — — Ma ismerkedtem meg N'yarac'i 
úrral, boldogult atyamnak baratja. Soka- 
nevettem rajta, bókjai oly ügyetlenek, mint 
dig kezemet akarja csókolni. De anyam ko­
molyságot kivan, meg azt, hogy szeretetre­
méltó legyek irányában. Sokat beszél nagy 
vagyonáról, sz.plaki remek birtokáról. — 
Múyi* er«;« l;aet i^akugyan ilyen vagyon*

csak  a trsztenai járásbcli községek ínségesei 
kaptak m eg teljesen  a b izo ttság  áltál m eg­
hatá rozo tt te rm ényilletm ényeiket ; a többi 
já rás községei részére m ost ad a tn ak  ki az 
utalványok.

K iutalvanyoztato tt pedig  és te ttleg  ki­
a d a to tt eddig 1. a központi term ényraktárból: 
a) tengeri 366370 klgr.. b) bab  150578 klgr. 
=  516948 klgr. — 2. A házi ra k tá rb ó l : 
a) tengeri 57223 klgr,. b) bab  47384 klgr,, 
c) hüvelyesek 1150 klgr., d ) liszt 18472 klgr., 
e) burgonya 3700 klgr., f) zsiradék s tb . 5700 
klgr., g) henyér 3060 klgr. -  136689 klgr. 
ö sszesen  633637 klgr.*)

Készpénzbeni adom ányban az inségügyi 
b izo ttság  legutóbbi gyűlésének h atá ro za ta  
érte lm ében  a trsztenai szt. Fcrcnc-rcndück  
és a  trsztenai kir. ka th . gym nasium  tápin­
tézete részesü llek  eg y e n k én t 300 frtta l.

A term ények felosztása egészben véve 
a m ennyiben a főszolgabíró urak  jelentései 
bői értesültem , de saját tapasz ta lásom  sze­
rint is m eglehetős rendben  folyik. Kgyes 
községekben előfordultak  ugyan kisebb- 
nagyobb szabály talansagok, m elyeknek m eg­
to rlása  s jö v ő re  való m cggátlasa tek in te té­
ből részem ről el nem m ulaszto ttam  a szük­
séges lépéseket m egtenni. Szükségesnek 
tartom  m indazonáltal m egjegyezni, hogy hiba 
volna úgy a  bizo ttság , m int a nag y k ö z ö n ­
ség részéről minden kószahírnek rö g tö n  h i­
teit adni. K légüictlcnck a leg igazságosabb 
eljárás m ellett is akadni fognak s ezek m in­
dig hajlandók gyanúsítása ik- cs többnyire 
alap ta lan  panaszaikkal a kedélyeket izgatni-

A tavasz beálltával segélyezési m unká­
lataink egy  ui stád ium ba lép tek . Az chinscg 
sóhaja  —  ugylátszik — elném ult, m a ‘ v e tő ­
mag* a  jelszó. E zt beszerezni, idején re n ­
delte tési helyére szállítani, legfőbb felada­
tunk. E  tek in tetben  edd ig  a következő  in ­
tézkedések tö rtén tek  :

T ek in tettel arra. hogy a  fúldm ivclésügyi 
miniszter ur ő cxcelientiaja m egyénk fő is­
pánjának szives közben járására nagyobb 
m ennyiségű burgonyát és vető-árpát he lye­
zett kölcsön gyanán t kilátásba, az általam  
m ár ko rábban  m egindított m egrendeléseket 
ism ét visszavontam . Fájdalom  azonban, hogy 
a  m iniszter ur csak  20 vaggon á rp á t és 10 
vaggon burgonyát b o csá th a t rcndclkezé- 

! sünkre, ami az eddigi elő jegyzések szerint 
— ha azokat híveknek kellene fen tartanom , 
elégtelen.

Ezen aggodalom  által ind ítta tva tehát 
a tá rg y a láso k a t az ‘ O rszágos Gazdasági 
E gycsüle t»-te l isméi m egindíto ttam  s rem él­
hető , hogy a  vetőm ag, am ennyiben hiányoz-

*) Ezen üsszcidien a Deli'Medico Antal ur és 
társai, továbbá a nagyszombati polgárok által ter­
mészetben kiosztott mintegy 2 és fél vaggont tevő 
élelmi cikkek benn nem foglaltatnak.

nal birni, minden' megvi nni, amit az ember 
óhajt! ‘Andor nem gazdag* mondja anyám 
minduntalan.

‘Miért olvasom én miudezeket ? ! — to­
vább, tovább, az utolsó sorig, melyet mint 
leány írtam, itt csak ennyi á ll: — — — 
Anyam parancsából történ t! — — május 
14-én 186 . . .

Ez esküvőm napja.
— — Április 30-án utazott cl Andor, 

csak tiz év muiva láttáin először viszont.
Anyam kifizette minden adósságát, még 

két szép nyarat töltlietctt Füreden. Utolsó 
szava volt : ‘Gyermekem, boldoggá tettél !

Nyolc esztendő műit cl azóta, a leg­
fájdalmasabb egyedüllét nyolc hosszú éve ! 
— — Most itt van Andor — — kisütött 
ismét a nap — — itt van a fény. visszatért 
a boldogság és — — a banat! Mintegy 
alomból ébredve, mikor újra megláttam, —

! önmagámtól kérdem : hogy élhette) te ed­
dig nélküle ? ! Most érzem csak — — miiy 
sebeket ejtett rajtam eddigi életem, milyen 
hervadas volt eddigi létem.

Bűnös az oiyan élet, melyben nem sze­
retünk senkit — ! Es mégis -  — kihez kel­
lett ragaszkodnom — — kit szerethettem 
voina ? Tálán azt a férfit, aki, midőn anyam 
koporsójánál álltunk és én végtelen bána­
tomban nyakaba borulva, kértem : Szeress ! 
de úgy, hogy érezzem ! Hideg mosoly- 
lyal feleié : Boho gyermek! Kiismertem
csakhamar, hogy magan kívül nem képes 
mást szerelni — - és hogy reá nézve nem
vagyok cgyébb — mint hazanak legszebb 
csecsebecséje. En pedig vágytam mindun­
talan napfény., meg oly csekély bccsUies

nők, a .M ezőgazdák  szövetkezete* u tján  lesz  i 
beszerezhető.

Z abra csak  csekély  előjegyzések tö rtén ­
tek, m indam ellett 6  vaggonnal ebbő l is ren ­
deltem  és pedig 3 vaggonnal M aram arosban.
3 mai az orsz. m agy. gazdasági egyesüle t 
ig az g a tó ja : F o rs ter G éza ur szives közve­
títésével a  ‘ m ezőgazdák szövetkezeté* nél. 
Vájjon ez elegendő lesz-e, nem tudom

A szállítás és a közpon tban  való el ra k ­
tározás nehézségeire való tek in tetbő l fe lh í­
vást intéztem  a kraiovani állom asfúnökhüz, 
nem volna-e hajlandó megfelelő d íjazás m el­
lett, m int ra k tá ro s , szo lgala tunkba szegődni? 
Igenlő válaszát m a vettem . A zt hiszem , ez 
nagy m egnyugtatásu l szo lgálhat, am ennyiben 
azonban —  mint tegnap  táv ira tilag  é r te s í­
te ttek  —  M ezőhegyesről 2000 m éterm ázsa 
árp a  m ár is ú tn ak  in d ítta to tt, m aholnap  
pedig a földm ivelési miniszter ú r á ltá l és a 
• Felebarát* egyle t n ital felajánlott b u rg o n y a 
is m egérkezik, kerem , hogy alka lm as in té z ­
kedéseket tenni m éltóztassanak , hogy az e l­
szállítás fennakadás né.kűl tö iién jék ,

Az inségügyi b izottsághoz b e n y ú jto tt 
könyöradom any iránti kérvényeke t s a  szál­
lítási aján la tok  közül azokat, am elyeket saját 
hatásköröm ben elintézni kevésbé éreztem  
m agam at jogosítva , ime h a tá ro za t h o za ta la  
végett előterjeszteni bátorkodom .

Á rva-V araljan, 1892. április 5 én.
Ku b i n y  Mi kl ós ,

bizottsági elnök.

H Í R E I N K .

— Lapunk igen tisztelt olvasóinak s ked­
ves munkatársainak boldog ünnepeket kivan

a szerkesztőség .
— Turócvarmegye közigazg. bizottsága

c hó 12-én tarto tta  rendes havi ü lését Ju slh  ; 
Kálmán főispán ur ő  m éltósága elnöklete 1 
a la tt a varm egyeháza kisterm ében. A szak ­
e lőadók jelentései közül ö rvendetes tu d ó - ' 
másul v é te te tt a pénzügyi igazgató  je len ­
tése, mely szerint a varm egye terü le ten  — 
d acara a m últ évi rossz term ésnek  — az 
adók általában  kedvezőbben fo ly tak  be, 
mint a m űit év hason ló  időszakában . Az ; 
ép ítészeti hivatal főnöke a rra  k érte  a köz­
igazgatási b izo ttságo t, hogy az 111 építéseknél 
szükségelt árle jtésekhez egy képviselőt kü ld ­
jön ki k e b e lé b ő l; a közigazg. b izo ttság  e 
tiszttel ifj. Bulyovszky Sim on fö ld b irto k o st 
b ízta m eg. Szóba k erü lt a ‘ Felvidéki H ír ­
adó* am a hirc is, m ely  szerint F elsö -S tub- 
nyán a kanyaró  n ag y  m értékben  szedi ál­
dozatait ; m inthogy azonban a főorvos a 
sorozással volt elfoglalva, e tá rg y b a n  nem 
vo lt alaposabb  felvilágosítás nyerhető  ; de a 
foorvos u tasitta tn i re n d e lte te tt, hogy jövőre  ; 
m egjelenésében való ak a d aly o zta tá sa  ese tére

után ! Az örök, véghctlen izgalom sem ko- 
kónyörült rajtam, — nem küldött gyerme­
ket ! Evek múltak — — alomban éltein — 
érzem, hogy szivemet dermesztő közöny, 
a halál borzalmas hidegsége lepi el. Nándor 
herceg ragadott ki c zsibbadásból; fényes 
zenei tehetsege meleg sugárként érintett — 
akár csak jegkéreg olvadna le szivemről. 
Hódolatat szívesen latiam, önkénytclcnül 
nyújtani feléje kezem. Beállott a válság —
— a s z ív  clien.il,hatatlanul követelte vissza 
örök, most, eltiport jogát! Az ég masodszo, 
állna utamba Andort, — tudom most mar 
hogy soha sem szerettem, soha sem sze­
rethettem mást — — csak öt!

Később.
Tegnap beszélt először velem a her­

cegről. Hődiéknal tánccstéiy volt. A tánc­
terem egyik íü kéjében üitünk, székem mö­
gött foglalt hciyet. Éppen arra kértem, jön­
ne a legközelebbi este hozzánk, Kovary her­
ceg szép uj szerzeményét akartuk előadni.

• Miért fogadja oly gyakran a herceget?
— kérdé hirtelen.

• Mert szükségem van személyére és 
zenéjére !

‘Szuaségc van a hercegre ? Ez különös!
• Megengedem, azért más kifejezéssel 

akarok élni. Tarsalgasat szívesen fogadom, 
a zenét pedig nem nélkülözhetem.

<A zenei élvezetet nem tilthatja meg 
unnék senki, de miért van ilyenkor mindig 
a herceg jelen ?

•Jól esik, ha kozelembcn melegen ér­
deklődő emuért latok.

je len tésé t küldje be. A kir. tanfe lügyelő  
jelen tésében  m eghív ta a közigazg. b iz o tt­
ság o t e hó 20-ara, az allam i iskola-épüle t 
alapkövének  letéte le  ünnepére s b e m u ta tta  
fölterjesztés v ég e tt A lsó T u rc se k  község jó ­
váhagyási zá radékkal e llá to tt am a nyilat­
kozatai, mely szerint községi jellegű isko lá­
jának  á ilam o sitasa  ese té re  összes iskolai 
vagyoná t az allam nak engedi át. A  sza k ­
előadók egy  részének nem  lévén jelenteni 
valója, az ülés 12 ó ra k o r az elnöklő  főispán 
ur é ltetésével véget ér t.

— Jótékony gyermekek. Vettük a kö­
vetkező sorokat: Tekintetes szerkesztő Úri 
Miután hallottuk, hogy némely faluban az 
embereknek nincs mit enni, hát összebe­
széltünk, hogy mi is összegyűjtjük krajcá­
runkat s elküldjük nekik. A gyűjtést tisz­
tolt tanítónőnk s kedves szülőink engedel- 
mével megkezdtük s ennek eredményei : 1 
frt 71 krajcárt ezennel szerkesztő úrhoz 
oly kérelemmel küldjük, szíveskedjék azt 
az éhezőknek átadni Magunkat jóakaratába 
ajánlva, muradunk mély tisztelettel Mosocz* 
1892. évi április hó 1 1 -én — a mosóéi áll. 
el. leányiskola növendékei . . . Közzétet­
tük a kedves levélkét egész terjedelmében, 
hogy minél többen hadd örvendjenek no­
csak azon, hogy a mosóczi allami elemi 
leányiskolának ilyen jószivü növendékei 
vannak, hanem azon is, hogy ilyen szépen 
s hibát anul megtanultak magyarul. Az 
Isten élt sse Őket! derék tanítónőjükkel 
együtt. Az 1 frt 74 krt átadtuk a szüköl- 
ködők javára való fe használás végett Le- 
holzky Vilmos főszolgabíró úrnak.

— Mind elvittek a legények elejet! E 
héten volt a varm egye alsó  jarasaban  a 
so rozás s bizony, aki a rra  vaió  volt, benn- 
m araszto ttak . H étfőn, kedden  és szerdán 
csakúgy hem zsegett a sokadalom  M árto n ­
ban ; a jó l m eg term ett e rő te ljes ifjak között 
vézna, sap a d t legénykék is vegyesen. O tt 
szo rong tak  köztük az ag g ó d ó  szülök  is, 
m essziről elárulva, h o g y  milyen so rs  é r te  
f iú k a t; egyik sírva bo rú it gyerm eke n y ak a  
ba, aki nedves szem ekkel bar, de büszkén 
em elte föl fejét a r ra  a  tu d a tra , hogy ő ka­
tona ; a m ásik nevetve, k ac ag v a  ö lelte at 
alka lm atlannak  ta la lt fiat s dehogy  banta, 
hogy h ibát ta la k a k  benne azok  a  katona  
urak. E lő a iiitta to tl összesen 358 védküteles; 
b eso ro z ta to k  a közös h adse regbe 40, a h o n ­
védséghez 3, alka lm atlannak  ta lá lta to tt 315 
em ber.

— A Ilpto-szent-miklo8i izr. nóegylet e
héten küldé szét 1891. évi pénztári kimu­
tatását. Az évi bevétel 7(35 frt. 42 kr., a 
kiadás 742 frt. 60 kr. a pénztári marad­
vány 22 frt. 82 kr. volt. Az egyesület va­
gyona 1751 frt. 99 krt. tesz ki, mely összeg 
a lipló-szent-miklósi takarékpénztárban van

• De tudja c kérem, nagyságod, hogy ez 
a választás, ez a dolog sok mindenféle meg-

1 jegyzésre adott alkalmat ?!
« — — Talán azt akarja, hogy komo­

lyan vegyem az úgynevezett ‘emberek* ha­
szontalan fecsegését ?

«— — Nem! Csak a látszatot kerülje! 
A herceg hírneve — —

‘Férjem magi mutatta be nékem!
• Sejti-e kérem, vagy van-c Nyarádi 

1 urnák tudomása arról a kosza hírről, hogy
Nándor licicég imadja önt, szerelmes önbe?!

<Azt nem tudom, de azt hiszem, hogy 
férjem tréfának venné az cgéBzet — — én 
pedig -------

«Ön pedig — — —?t! — Andor hang­
ja remegett, amint ezt kérdé. Aztán a két­
ségbeesés vakmerősége vett rajta erőt, hogy 
ennyire vitte a társalgást.— «Én is éreztem 

| olyas valamit, mert mosolyogva ugyan, de 
! lajo szívvel feleltein néki : En pedig csak 

hátas lehetnek erte, hogy valaki még szc- 
I rclmére méltat.

Duiog baro lepett c pillanatban hozzám,
| hallottam, hogy Andor felkelt helyéről------

feléje tekintettem, arca halalsapadt volt. Az 
este nem is latiam töubet, ma este pedig 
kimentette magat.

Később.
El e meg benne csak egy szikrája is 

. annak a szerelemnek, melyet irántam érzett? 
l’oiuihatnam-c neki ma azt, amit értem szeli • 
vedelt? Szeiel-e meg engem ? Oh, ha ezt 
kitudnatnam, ha még mindig latigolo sze­
relmének t idatal magammal hordhatnám 
Uiutaan gyauaut az elet sivatagján! U; ar<u



gyümölcsözőiéi? elhelyezve. Az egyesület 
elnöke özv. dr. Ullmann Frigyesné, alelnöke 
Kohn Józsefné, pénztárosa dr. Mnyer 
Árminné.

—  Felhívjuk Turócz-Szent-Márton nagy 
község t. elöljáróságénak figyelmét a tisz­
taság hiányának ama nagy fokára, mely a 
főtéren szúrja a szemet. A temető utcából 
levezető csatorna — dacára a hetek óta 
tartó szárazságnak — telve van posvánvos 
iszappal, sárral ; e látvány pedig nemcsak 
hogy szépészeti szempontból nem kellemes, 
de közegészségi tekintetből is ártalmas, 
mert valóságos fészke a rniazmatikus be­
tegségeknek.

— Új tűzoltó szertár. Kohút József, 
a mártoni önk. tűzoltóság parancsnoka 
éleire való terv kivitelen fáradozik. Az ed­
dig egy helyre — a város alsó végére — 
öszpontositolt tűzoltó szertárt három felé 
szándékozik elosztani, úgy, hogy a város 
minden részében iegyen kész eszköz, a ve­
szedelem elfojtására ; a  szerek egy része 
s egy fecskendő maradna ott, ahol most 
van az összes ; másik része s két fecskendő 
jönne a harangláb két oldalara tervezett 
szertárba s a harmadik része s egy fecs­
kendő a város felső végére. Reméljük, hogy 
e közhasznú terve kivitelében minden o - 
dalról támogatást talál a tűzoltó-egylet fő­
parancsnoka.

— Elvitték Coruunat. A múlt heti szo­
morú esemény boldogtalan hősének ügyé­
ben a kir. j irásbiróMág befejezvén az elő­
vizsgálatot, Cornnnát átadta a beszterce­
bányai törvényszéknek, mely az ügyben az 
első fokú ítéletet ho.tza. ügy hallottuk, hogy 
Corunna bevallotta az emberölést.

— Marton épül. Az állami iskola mo­
numentális épületéin kivül a Zányi-féle tel­
ken épül egy szép sarokház: azonkívül az 
iskola telkéből megmaradt rész öl kisebb 
telekre felosztatván; ezeken is tervbe van 
véve egy-egy csinos családi ház emelése ; 
úgy, hogy ha ezek — amint valószínű — 
rövid idő alatt felépülnek, ez lesz Márton­
nak egyik leg'Zebb része.

— A magy. kir. főldmivelósügyi minisz­
térium legutóbbi időben élénk tevékenysé­
get fejt ki azon cél elérésére, hogy ama 
terményeket, a m elyeknek a külföldről való 
behozatalára ez idő szerint még utalva va­
gyunk. az országban termeljük. Ezen ter­
ményekhez első sorban a gazdasági- és 
konyhakerti-magvak tartoznak, a melyek­
ért még nagy összeget fizetünk évenkint a 
külföldnek. A napokban ugyanis Tórtnay 
ministeri tanácios elnöklete alatt enquet 
tartozott, a melyen a szakértőül meghívott 
Haldek Ignácz fővárosi magkereskedő a 
hazai megtermelés emelésere vonatkozó 
nézetei előterjesztette. Érdeklődéssel fogjun 
követni a m kir. föidmivelésiigyi minis- 
terium ez iránybani további működését.

mindig oly komoly, mint egész lénye. Ural­
kodik minden mozdulatán, minden szaván 
Csak néha l uok árnyát homlokán, ha pedig 
énekelek, ajka reszket, mintha valami nagy 
titkot akarna közölni. Nem is rendíti meg 
cgyébb a z.enénél.

Érzem, soha, — soha sem vallaná be- 
hogy még nem felejtett el.

Ma végre — vegre nyolc hosszú nap 
után ismét nálunk volt. Kimondhatlanul 
szenvedtem tavolléte alatt. Azt mondta, be­
teg volt, úgy is les/, mert megvaltozottnak 
talaltani. A boldogság öl viszontláthatni, 
nagyon is ragyoghatott szemeimben, mert 
rcám nézve elmosolyodott, de ez a mosoly 
oly fájdalmas volt. Nem is emlékszem, mit 
mondtam neki felindulásomban.

cCsakugyan nélkülözött egy kissé nagy­
ságos asszonyom ?

Szivem hevesen dobogott, csak néztem 
reá. Hevesen elfordult. K pillanatban Nándor 
herceg lépett be, elébe mentem. Andor kis 
szobámba lépett. Ma minden tűrhetetlen volt 
előttem, a sok ember, a beszélgetés, a zene, 
de legturhetlencbb a herceg. Minden gon­
dolatom a szegény elhagyotthoz repült. — 
Mily természetellenes, mily kínos a mi vi­
szonyunk ! — A múltat még csak egy szó­
val sem bocsát i meg, nincs kérdése hogy 
létem, egész életem iránt! boldogságom,
bánatom után ! Haragazik-c meg rcam ------
megveti vagy szcreti-c a szegény Líviát ?

(Folytatása következik.)

—  A nyomozó történelem mit ki nem
kutat ? A világ — a bibliai monda szerint 
— a bor feltalálójának eddig a víztől sze­
rencsésen megmenekedett Noét tarta, kinek 
azonban a borral való megismerkedése mar 
nem volt oly szerencsés, mivel a szent könyv 
őt — minden jámborsága mellett is — na­
gyon s/.aloniatlan állapotban mutatja be.
A másik kútfő, egy őskori persa iró elbe­
szélése sokkal költőibb, mely a bor feltalá­
lását ikerfogalmanak, egy szép asszonynak 
tulajdonítja. Dzsemzsid király — úgymond 
az iró — nagyon szerette a szőlőt. Hogy i 
pedig ezt az év minden szakaban élvezhesse, 
nagy edényekbe rakva, pinccféle helyre 
tette. Itt természetesen erjedésnek indultak 
a fürtök, s midőn a király azt megkóstolta, 
nagyon kellemetlen Ízűnek taialta ; mégis 
néhány edénynyel meghagyott belőle, ráír­
ván a félelmes szót : «mereg*. Történt,
hogy egy kedvenc hareraholgye szörnyű 
gyötrelembe esett és kétségbeesése az ön- 
gyilkosság gondolatat kelté föl benne; el- 
hataroza, hogy megmérgezi magát. 1 fatálra 
szántán ivott amaz edények tartalmából, a 
melyeket a király «méreg* szóval jelelt meg.
De a vélt «méreg* üdítő szendergést hozott ! 
reá. melytől friss egészségben és még derűi- ; 
tebb kedvvel ébredett föl; nohat tovább is I 
foiytatta a «méreg* szopogatasat, mig az 
edénynek fenekére nem nézett. Mig végre ! 
Dzsemid király nyomára jővén a kalandnak, : 
újabb kísérletet tett a szolőfürtökkcl. mely | 
kellőleg succedalvan, elkezdte «a méreg* él- j 
vezését egész udvarával együtt. — Bizony j 
mi férfiak nagyon lekötelezettjei lehetünk a ! 
szép szemnek !

— Drága pipák. A legszebb pipa a 
persa sah birtokában van ; ezt a drágakö­
vekkel rakott pipát 8—900,000 frtra becsű- i 
lik. Van gyűjtemény Brüsszelben is; Crabbe I 
kapitány c gyüjicményében van 500 pipa, 1 
minden korból és országból, minden kép­
zelhető anyagból, aminök kő, fa, érc, üveg, 
porcellan, anyag stb. A walesi herceg is 1 
elsőrangú pipatoriummal rendelkezik, aki — 
dacara annak, hogy csak szivarozik, szen- 
vedelyesen gyűjti a pipákat.

— Muszka étlap. Érdekes tudni, hogy 1 
mi mindent össze nem esznek a mi orosz 
szomszédaink ebben a reájuk nézve valósag­
gal kritikusan bojtos, éh Ínséges időben. A 
muszka gyomor sohasem volt valami finy- 
nyas, tapasztalhattuk ezt a 49-es években 
is. de most meg épen mindent összceszik, 
ami csak a keze ügyébe kerül. A buza- 
polyva, melyet azonban korántsem bocsá­
tanak át konkolyozó gépen, képezi egvik 
legfinomabb eledelüket, melynek lisztjéhez 
még makkot, labodát, fürészport, papirtöm :- 
geket esznek s különféle összeöröit faker- 
geket, no meg szalma-szecskat is kevernek. í 
A kutyákra, macskákra, patkányra, görényre
s a többi más ily *ielkes» négylábú álla­
tokra is rossz esztendők járnak, mert a 
muszka paraszt ezen ailaton «finom pecse­
nyéjét* is élvezettel porcogtatna meg, ha : 
ugyan jutna neki ezen * Ízletes pecsenyéből* j 

( is elég. Mert nagy baj az. hogy igen sok j 
az éhes száj és kevés a tápláló falat. Orosz- 
országban egyszóval nagyon nyomorúságos I 
idők jamak; a «derék muszkáinknak* nem- |

I csak a dögvészszel, feketehalallal, a zord j 
! tei nyomorúságával, hanem meg az éhhalal 
1 kínjaival is keli küzdeniük. Helyzetük egy­

szóval éppen nem irigylendő és nálunk még 
a legutolsó koldus is boldogabbnak mond­
hatja magat, mint ott peld. egy «teljes 
gazda* a jaroszlavi kerületben, ahol mar 
«vér» is folyt a kenyérért!

— Tíz hasznos tudnivalót jegyzett be 
a felesége albumába egy araerikái yankee,

1 melyek a ini.y rövidek, éppen oly haszno­
sak bármely gazdaszony háztartásában: 1 . 
Tudd meg. hogy az a legnagyobb úrnő, 
a ki annyira a maga asszonnyá, hogy még 
a szakácsnőjére, szobaleanyára sem szorul 
ra. 2. Ha buszául, liogv kezed a munkától 

: durva lett s átlói lelsz, hogy urad oly 
I bárgyú, hogy leged ezért megcsul. a heiyett, 

hogy hálásan csókolná meg azt a kezel: 
mosd meg citromlével (ne az uradat, de 
a kezedet; ámbár az amannak sem fog 
ártani.) 8. T.ntaioitukat a selyem- cs gyapjú­
szövetből terpentinnel távolíts el. 4. soha 

! se tégy el uborkát oly edenybe, a mely­
ben előbb zsír volt. ö. A haiakat eiőbb j 

í forró vízbe aztasd, meri úgy könnyebben 
megtisztíthatod a pikkelyeitől. 6. A kemény 

i hús vizébe egy kis ecetet légy, mert igy 
puha és ízletes lesz. 7. 11a tojás fehérből l 
gyorsan akar>z habot verni, tégy közé egy 
kanalnyi sót, Annál hamurabb icg habzani, 
minél hidegebb. 8. Az avas vajat mosd 
meg jól fris vízben, egy keves sót es porra 
tört cukrot légy be.e s a vaj ismét jóizii 
tesz. 9. Az újon festett edényekbe tégy vízbe 
egy marok szénát, ez elviszi a fedtek sza­
gai, 10. Tégy sassafrashéjat az aszalt gvü- 

I rnnlcH köze, hogy attól a tergel távol ta rt­
sad! — íme, közöltük mi is azt az albu­
mot, hogy receptjeivel anyagot adjunk a 
kiserleteze^hez.

—  Öngyilkosság pipaszoval. felakasz­
totta magat c hó 12 en Zboron (ó'arostncgyc) 
egy Garbay nevezetű paraszt ember, még 
pedig — írja tudósítónk — igen küjúnós

módon. Mindenekelőtt a szoba mcstergeren- 
dájába vert jókora szögre egy erős kötelet 
kötött, ennek alsó végére hatalmas hurkot 
vetett. Midőn pedig mindeme műveleteken 
szerencsésen átesett volna, mint ki dolgát 
jól végezte: hatalmasan bepálinkázott, mi­
közben nyakát s már előre készített hurokba 
annak rendje és módja szeziut szépen beil­
lesztette oly módon, hogy mindkét térde a 
földet érje. Ilyen íéhg-ineddig ülő helyzet­
ben nyugodtan és pipázva varta aztán a 
pálinka hatasat: azt almot, mi, ugylatszik 
nem sokáig várathatott magára, mert a hu­
rok az ingadozó test súlya alatt mindjobban 
összeszorult a szerencsétlen ember nyaka 
körül, mig végre megfojtotta. Hazsartos és 
iszákos ember volt Garbay, ki feleségével is . 
folytonosan civakodott s mar két ízben ki- i 
sérlett meg öngyilkosságot.

—  A szemölcsök eltávolítás ara a Sol
arzenális Fowlari-t ajánljuk. Ezen szer he- 
tenkint fokozott adagban alkalmazandó és , 
p^dig felnőtteknél naponta háromszor két | 
csepp, gyermekeknél fél csepp. A szemöl­
csig lassanként lemorzsolódnak és észre­
vétlenül eltűnnek s a bőr két-három hét 
múlva normál kü sejét ismét visszanyeri. 
Visszaesés ritkán fordul elő Ezen gyógy­
kezelés már azon okból is ajánlatos, mert 
a kezek használatát nem akadályozza.

Sajtkészités. Gyorsan készíthetünk 
igen jó sajtot a követk zö eljárás szerint: 
Az aludt tejet lassan melegítsük fel a tűzön, j 
hogy a savó a .sajtanyagtól külön váljék ; 
erre az utóbbit egy vászon zacskóba töm- j 
jük, hogy a savó teljesen kicsepegjen belőle. 
Ekko, papírral fenjük bí s a kályha köze­
ié i  vagy 1 nap meleg.-re állítsuk ki. ! 
Hf rom-negy nap alatt a sajltömeg erjedésbe 
jő s akkor vajjal, sóval es köménymaggal , 
kell a tűznél összekeverni mindaddig, míg 
az egész forrásba nem jön. Ekkor a tűzről 
leveszszük s kihűlni hagyjuk és készen van 
a legjobb izü sajt, melyet aztán házi hasz­
nálatra a kalmas darabokra, szeletekre 
vagdalhatunk.

— Villamosság a hadászatban. A bécsi 
katonai körökben közelebb egy olasz mér­
nök találmányával tesznek kísérletet. A 
mérnök olyan kocsit tervezett, melyet nem 
lovak húznak, hanem villamossággal haj­
tanak. A kocsi sima burkoiatu es görön­
gyös utakon egyaránt hasznátható, Sebes­
sége óranxént 16 kilométer. Ha a talál­
mány beválik, a hadjáratban legalább 
1UO.OOO ló lesz nélkülözhető. Sőt még e 
találmány átvihető a polgári éleibe is. A 
teherkocsikat, a szállítókocsikat is villa­
mosság hajthatja.

— Tancvigalmak. A farsang utólját két 
táncv.galom zárja be Léván. A z  egyiket a 
csizmauia iparlársulat rendezi ma este az 
«0 oszlan* vendéglő nagytermében. Belépti 
dij : szemé.yjegy ; 80 k r ; családjegy): 1 frt 
í)0 kr. — Kezdete esti 6 óraxor — Hol­
nap este pedig a lévai földbirtokos pol- , 
girság táncvigalma le&z szinten az «Orosz- 1 
lan.-vendéglő nagytermében. A belépti d ij: 
zzeiné yenként öu kr. — A mulatság tiszta 
jövedelme a ref. toronyóra felhúzásának 
költségére fordittatik.

— Vaspapir. Már az 1851-iki londoni 
világkiállításon volt olyan papír latható, 
mely vasból volt gyártva és melyen írni 
lehetett. Újabb időben nehány angol vas- 
gyáros az eszmét ismét felvetette es élénk 
verseny támadt az iránt, ki tud vékonyabb 
vaslemezt előállítani. Az eredmény az volt, 
hogy 1800-ad hüvelyk vékonyságú vasle­
mezeket sikerült készíteni, vagy más szó­
val, 1800 ilyen vaspapirivet egymásra rakva, 
egy angol hüvelknyi magasságot értek el. 
Ezen uj irópapir linomsága annal meg­
lepőbb. minthogy a legfinomabb irópapir- 
bol is csak 1200 ivet lehel egymásra rakni, 
és már ei van érve a hüveiknyi magasság. 
Az uj vaspapir nagyon sima, rajta kitü­
nően lehet írni, habár a világosság elé 
tartva, likacsosnak látszik-.

— A kavealj haszna. A legtöbb háznál 
az lehetett eddig tapasztalnunk, hogy a 
kifőzött kavealjat (KalTe-áatz) a leanderek­
nek adják tragya gyanánt; inashoi meg a 
köpőladabau pótolja a fehér homokot. Van 
pedig egy harmadik inod is, a ineiy szerint 
azt hasznosítani teliül, ha 1. 1. a baromfiak 
eledele közé keverjük. Amerikában megej­
tett Kísérleti ügye.esek után azt tapasztal­
tak. hogy a kaveaij kitűnő hutással van 
nemcsak a táplálkozási szervezetre, hanem 
az idegek ingerlese altul a tojásra való 
hajlam >t nagvnan előmozdítja. Leiietoilen- 
segel nem latunk a dologban s így annax 
megkiserieset bátrán megejthetik a gazda- 
uszoayox. A fődolog az, a gazdálkodásnál 
pedig mindig az is marad: hogy semmit 
se engedjünk karba veszni.

— Mibe kerül egy kaloualo es mibe kerül 
egy katona évi eltartása V A U J tnultos

148 ezer és 204 frttos hadi budgelből a
• Köztelek* ciinü lap érdekes tárcájában 
a fenti kérdésre sok fáradsággal kiszámí­
totta. hogy egy katonaió eltartása 1 49 frt 
10 krtól kezdve 18* írt 38 krba kerül 
Budapesten és 113 frt 12 krtól 180 frt 4 
krig Kassán. Tehát körülbelül ilyen az 
arany átlagban .számítva az egész Mon­
archiában. A szegény katonának ellátása 
pedig Budi pesten 49 frt 20 krba. Kassán 
42 frt 1 krba kerül egy egész éven át. Azért 
vigyáznak hát a lovak egszségére is jobban 
mint a bakáéra.

Nyilvános köszönet. Újabban ismét 
három valódi n übecscsel biró és nágyér- 
tékü tárgygyal szaporodott a szuesányi 
rom. katli szer.legyház templom díszeinek 
száma; s mind három ismét a Tomaschek- 
család két angyalszivü tagjának nemcsak 
adománya, de egyúttal Isten dicséretére 
készített müve is. Für.st Józsefné, sz. To- 
maschek Emma úrnő két remek oltárpár­
nát, Bánfalvy, sz. Toma.-chek Ilona úrnő 
pedig egy gyönyörű oltarszönyegel voltak 
kegyesek adományozni a szuesányi róm. 
kath. templom oltárára. Tudom ugyan, hogy 
igazi vallásos áhitat sugalta e nemes tet­
tüket, de lehetetlen, hogy rájuk Istennek 
áldását kérve, nyilvánosan is ki ne fejez­
zen a két nemes úrnőnek egyházam nevé­
ben is hálás köszönetéinél. Szucsányban, 
1x92. ápril hava 14-én I’aulovits József c. 
kanonok, espere--plébános-

Nyers-bastselyem szövetet, egész öltö­
nyökre valót szállít 10 frt 50 krert (kívá­
natra jobb fajtájút is) H c i i i i H i r r #  G - 
(cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zilrich, 
ben, póstabér-és vámmentesen. Minták pós- 
tafordulóval küldetnek. Svájczba címzett 
levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

Glória selymet — 120 cmtr. szélességben, 
por-és esőköpönyegek, valamint zubonyokra 
alkalmasat méterenként 2 frt 65 krtól. 0

Közgazdaság.
A beszterczebanyai kereskedelmi és ipar­

kamara közlései.
Iroda szerek és fíitö anyagok 

szállítása.
A balassagyarmati m. kir. pénz- 

ügvigazgatóság 1892. évi julius hó 
1-től számított egy évre iroda-szerek 
és fűtő-anyagok szállítására árlejtési 
pályázatot hirdet. Pályázni szándé­
kozók kötelesek bánatpénz fejében 
30—30 frtol készpénzben vagy ál­
lampapírokban — 50 kr. bélyeggel 
ellátott és az irodai szerekre nézve, 
mutatvány mintákkal felszerelt — 
sajátkezüleg aláirt ajánlatokhoz csa­
tolni és az ajánlatot ezen cim alatt : 
»Ajánlat iroda-szerek szállítására*, 
vagy »fütő-anyag szállítására- leké­
sőbben f. é. évi május hó 19-ének 
d. e. 9 órájáig a pénzügy igazgatóság 
főnőkénél közvetlenül vagy posta ut­
ján benyújtani.

Közelebbi felvilágosítás a kama­
ránál nyerhető.

A kiadóhivatal üzenete.
N. A. M ó d o  s. Van szerencsénk ér­

tesítem, hogy minden rendben van.

Irodalom.
«Egy kép a dunáninneni ág. h. ev. egy- 

j házkerü.tít beleidéből.* L cun alatt llj- 
| helyi Attila, a tu ra n y i ev. egyház Község te- 
1 lügyelöje egy igen erdekes röpiraiott tett 

közé. Ismeretes mindnyájunk elö-t az az
• esel, ainixor Hodzsa András temetése al­

kalmává. a szuesányi ev. templomban Dob- 
ruczky János mosoczi lelkészt beszédének 
magyar ehenes irányban való folytatásától

főszolgabírói mvataaahoz híven — el­
tiltotta s e miau ellene a büntető birósag 
elölt ‘hivatalos hataiomma. vu.ó viszaélés*

1 címén bünvad-, -  az egvh. bíróság eiőtt 
pedig «vu.lashut)ontas* i nnen fegyelmi el­
já rá s  md.tollak. Tudjuk azt is, hogy a tör­
vényszék a vizsgalatot *tényu!as hiányá­
ban* megszüntette, inig az egy ti. két aisó 
fokú bíróság ho.szas huzavoua után elma­
rasztalta.

Az ügy jelen áfásának történetet is­
in irteti meg a könyv s ez a lörteaet a 
legordekeseob olvasnia iyok egyike, me.y 

j I keletien, hogy nagyobb fe.tunesl ne Kelt­
sen az országban. Aok ezzel az érdekes 
* xep»-pol lueguinerKedn , a történtén kel 
tisztában lenni anarnak, ajánljuk, hogy 
szere zen meg Újhelyi könyvét, mely ntl 

i kra cárért Moskoczi Foroncz könyvkeres- 
! kedésében (l’urócz szí -Márton >an) kapható.

Mit lehet egy jo laptol kivonni ? Az 
im mar nein elég na egy Dp gyors es 
pontos értesülések.-t közöl a világ rnindeö 

i tájékáról. Lehetnek benne a legfrissebb 
1 híren minden országiul, tarihal külön le­

velezőnél Parisban. London >an, Berlinben, 
Pete. vart. Horn iban és egyebütt, ezzel meg 
csan azt éri el (Jc c>ak ha levelezői az il* 
lelő kormanyferUaknal és politikusokkal ősz-



szeköttetcsben állanak), hogy naponkint | 
megtaviratoztalhatja magúnak n* mcsak azt, j 
ami történt, hamm azt is, ami va’ószinüleg 
történn fog. Ma határozottan békesok a 
kilátások, de a keleti kérdés minden pilla 
natban zavarral fenyeget: Konstantinápoly 
Sófia. Bukarest, Belgrad. sót még Csetinve 
is, megannyi gyújtópontja egy aknának, 
melytől egész Európa föllobbanhat Egész 
gyönyörűsége, de gyakran hosszúság i is az 
gyakorlati ál amférfiaknak. ha tapaszfalják 
hogy van egy lap, imlynekla álckony es/ű j 
tudósítói néha a legrejtettebb d -I -okát 
kifürkészik. — K lapnak igen kitűnőek 
belföldi hírforrásai is. a hazai politikáról ; 
egv lap sem nyújt oly kimerítő tudósiiá- I 
sokat; parlamenti tudósításai meg éppen 
mintaszerűek. Azután az a sok regény, 
ama sok jeles szakiró-, színmű- é. könyv- 
biraió cikket, tanulmányai, melyeket kö/öl, 
mind meglepheti az olvasók c. reit.de ma­
napság egy igazi jó laptól mindezeknél 
többet kivannak. Mai nap minden ember­
nek fontos érdeket vannak a/ űze t  élet­
terén, s egy jó lap első kötelessége, hogy 
ebben a tekintetben teljesen megbízható 
tanac. ado legyen. Politika és szépiroda'om 
igen jó szórakoztatója a művelt embernek, 
a férj, a nő és a serdült gyermekek mind 
megtalálják mulatságukat benne, de mit ér 
az olyan hftzibarát. akt mindig csuk mu­
lattat bennünket, de soha egy okos tanács­
csal nem tud szolgálni, ha hozza fon iuii.nkV 
Egy. igazán jó lapnak e kettős fel. d .at 
megvalósítva, csak egyetlen egv lapnál 
tapasztaljuk, az «Egyetértés-né. mely 
különben terjedelménél fogva erre úgyszól­
ván egyedül alkalmas is Mert ahhoz bi­
zony nagy pap rospazarás szuk.M-grs,hogy 
előbb adjunk egy óriási lapot a közönség 
mulattatásara, aztán adjunk egy másik, 
még nagyobb lapot a közönség anyagi ér­
dekeinek támogatásúra. Mert anany foglal 
koz.ású ember van egv lap olvasói kozott, 
annyi különböző éideküket kell kiszolgálni.
A kereskedő, a tőzsdelatogató, a bankár, 
a kötvénytulajdonos, a sorsj- gyvasarlo. az 
a sok száz és százféle gyáros, iparos iiz- 
let-tulajd nos és gazdálkodó, z nemo-ak 
azt akarja tudni, hogy az érukpapiro-ok­
nak. meg a nytrsan>agoknak cs készítmé­
nyeknek mi az aruk. hamm a t U, hogy 
hol lehet o esőn vásárolni es hol lehet 
valamit lehető legj bb áron értékesíteni?
Es ezt nem képes semmiféle lap sem n> uj- 
tani, legyen meg oly jó is szerkesztve, ha 
mindjárt százezreket áldoznák is tartalma 
eme ésére, hacsak nincsen abban a sz r n- 
csés helyzetben, mint az «E :ye:értés«, 
mehet a hazai ü/leti világ a magyar ke­
reskedelem vezérlapjává tett. é. a hirde­
tések egész özönével keres föl. Az üzlet

emberek az «Egyetértésit tekintik annak 
a közegnek, mely köztük az érintkezést, 
ha szükség van rá. legsikeresebben közve­
títeni képes a hirdetései által. Kinek hir­
detni valója van. az «Egyetértés*-t keresi 
föl mert Ind a. hogy 23,000, a legvagyo­
nosabb osztályhoz tartozó előfizetőhöz fog 
szólani aki pedig azon gondolkozik, hogy 
melyik lapra fizessen elő? az ismét csak 
az • Egyetértésit vala-ztja. m-it  jól tudja, 
hogy e lap az ó anyagi erdekeit nemcsak 
megvédclme. heti. hanem ha tá él.o. a.-át 
belőle meríti, mint ü/l<(ember okvetlenül 
boldogulni is fog E l m nden jó laptól 
meg lehet kívánni, elérni azonban csak az 
• Egyetértés* áltál lehet.

H I n  D E T É S E K

Hirdetmény!
A ..rózsahegyi fürdöház részvény- 

társaság'* felszámoló bizottsága ré­
szére ezennel közhírré tétetik, hogy

1892. évi április hó 24-én d. u. 
2 órakor

a rózsahegyi magyar társalgó kör 
helyiségében

k ö z g y ű l é s
fog tartatni, melyre a t. ez. rész­
vényesek meghivatnak.

' T á r é r a :
1. A vagyon feloszlására vonat­

kozó terv előterjesztése s helyben­
hagyása.

2. Esetleges indítványok.
A felszámoló bizottság nevében: .

l ’olíczer Bernit,
ügyvéd.

E lövigyázat

a Z A C H E R L I N
bevásárlásánál.

és azért csakis bepecsételt üvegei veszek, mely «Zacli* r > névvel vau ellátva*.

I  u r ó c z - íS z l -  M á r to n Soltész L. Z s o l n a : Paradovszky Rob.
Fabry József < Waldapfel 1.

* Graber M ns fia « Tordy J.
L i p t á - S t U  M  O d ó t Valka Peter « Melzer A.
M o K tn rz  : Perl János fia , Hecht M.
R u t t k a  : Schulz Adolf T ó t* P r ó n a  : Skálák G

« Gaal Emil . Tlnkó György
2-10 T u r d c z -  J  u r á n  : Messinyer H.

„Uewyorki Otnaíinia11
é l e t b i z t o s í t ó  t á r s a s á g

.A - la p i t ta to t t  í e e o - 'b a n .
A társaság aciivái 1891. január hó 1-én 00.881.021-00 márkára rúgnak, tiszta 

fölöslege pedig 3.721.271'l:> márkára.
Fennállása óta 1*91. január hó 1-éig a társaság:

h a 'á le s e te k é r l ........................................................................................... .....178.217 márkát,
a biztosított élete idejében esedékessé vált kötvényekért . . . .  10.(532.546 márkát.
életjáradekok fejében .............................................................................. 727.0Ü1 márkát
fizetett ki.

1 *'■ 1 január hó 1-én érvényben lévő biztosítások 32.591 kötvény 243.(51(i-529 
márka erejéig, ebből esik Európára :

18,689 kötvény 103 237.421 márka erejéig

A társaság áctivái Európában: Ingatlan Berlinben, letétek a különböző országok 
kormányainá1, bankoknál és kötvényekre adott kölcsönök (5.00*.55(5 márkára rúgnak.

A társaság Magyarországban, Ausztriában Németországiban és Svájczban képvise­
lőségekkel bir. Díjszabályzatai igen jutányosak és feltételei a lehető legméltányosabbak.

Futviláyosiláxsal szolgál '■
a lárüiUKátt inatfjrtioiN/.áicI v«í*«; rkc|»’» l*elösé|(!;e

Budapest, VI. (JyÚMitcua 18. s í i .

Magyaroiszági referenliák: Pesti magyar kereskedelmi bank. Bokros Klek. I)r. Bégen Gusztáv és Dr 
Neumann Ármin országgyűlési képviselők. 6—ti

HazzsCxia jriLiastmti uzsacarK

P S E E H O F E E  J.-féle
g y ó g y sz e r tá r

BECSBEN, I. KÉR SING ERSTR ASSE 15. ;$Z. A.
„/.Ilin golilenen Keicli-uiplel-.

1  ( T l l s / . l i l ó  I n l i d a r s n l t .  ezelőtt általános labdacsok neve u talt: ez utóbbi nevet
teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezeia labdacsok csodás ha­
tásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedés­
nek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerböl készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok báziszerül ajánltutnak és ajánlt i'ak minden oly ba­
joknál. melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, máj bajok, kólikn, 
vértolulások, arunyrr. béltétlenség. s hasonló betegségeknél Vérliszliló tulajdonságuknál fogva 
kitűnő halassal vonnak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: igy sápikórnál, idegességből 
származó fejfájásoknál stb. üzen vértisztitó labdacsok oly könnyen Itatnak, hogy Ja legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által 
is minden aggodalom nélkül bevohelök.

ilan liálairatből. melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb 
ségiik visszanyerése foiylán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányatbetegségek t 

említünk az. 
győződve, a

megjegyzéssel, hogy mindenki, 
nkat tovább fogja ajánlani.

aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk

Schlierback, 1888. oki. 22. 
Tekintetes l’r!

Alúlirt kéri. hogy felette hasznos és kitűnő 
vértisztitó labdacsaiból isméi 1 csomagot küldeni 
szíveskedjék. Neuieitcr lgtiacz, orvos. ■

ilrnsche. Flödnik mellett. IHH7. szept. 12. I 
Tekintetes Úr!

Isten akarata volt. hogy az Un labdacsai 
kezeim közé kerültek, melyeknek hatását e/enncl 
megirom: Éu gyorinekágyban meghűltem ulyany- 
nyira, hogy semmi inunkat sem voltam tö»bé 
képes végezni és bizonyára mar a holtak közt 
volnék, na az Un csodálatraméltó labdacsai engem 
nem mentettek volna meg. Az Isten uidja nn-g 
Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van. hogy ezen 
labdacsok engem is tökéletesén ki fognak gy- gyi- 
tani. a mint mar másoknak is egészségűk vissza- ' 
nyerésére segilsségűi szolgáltak. Kttlfic Teréz.

Bécs-IJjlicly. 1887 nov. 'J. 
Mélyen tisztelt Ú r!

A legforróbb köszönetéinél mondom ezennel 
Unnék ilU eves nugynéiioni nevében. Az illető ő 
éven a. szenvedett gyomorliurutbuii és vizkórsug- 
ban. már életet is megunta, melyről egyébkent 
le is m-ndott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 

■ rliszliló labdacsaiból s azoknak

A m erikai k ö sz v a n y k a u á c s ,

i.landó  Ilii! 
I.eglöbb tisztel

i to.yt.in ,e teles* kigyógyul

i és biz- 
hatású ,

legjobb szer minden köszv* Ínyen és csúzos ba­
jok. u. in : gerinczagy-bánlula .*, tagszaggatás, 
ischias. migraine, ideges I* igfájás, főfájás, fül- 
szaggatás stb. stb. ellen J ir t  20 kr.

T a n a sc h in ia  h a jk er.3cn
sora óla valamennyi bajnö vesztő szer közöli 
orvosok állal a legjnbbna k elismerve. Kgy 
elegánsan kiállított nagy szelcnczévcl 2 írt.

Á lta lá n o s  ta p a s z
okozott sebeknél, mérg*-s daj'.mátoknál, njjku- 
kacz. sebes- vagy gyuladt-me II vagy más ily 
bajoknál, mint kitűnő szer Ion kipróbálva. 1 
tégely ÖU kr. Bérmenti e 7ö kr .

F a g y b a lz sa m  S í T t S * '  Úí!Sl
ileu luuit sebre, mint legbizloj kiub szer elis­
merve. ügy köcsöggel iu k raja. tar. Bérmentve 
liő krajezar.

lánosan ismert kitűnő 
hurut, rekedtség, gor- 
i. ligy u regccskc ara 
bérmentv.s i lorint ÖO

ü tiíiin e d v , ZLil'l
■ bengrabe.ilmit. (ilöhl mellett lb*11. inarrz. 27.

Tekimleien Cl :
Alulír! isiluélellen kér i esőnlagnl az Un

dián baszn.)>» es kltlIIUa labdacsai bői. hl nem
a-/.illatom 1'—.nagyobb elismerése inét kifejezni
i labdacsok erlese léiett és azoiv, ahol csak
ilmain uyill k. a sZenvó'áGknék li ginen-gebbcn
ni ajánlani. Ezen na lairalom t<•ls/ésszennll

prágai csoppe V megion- 
Itww" wwwéévMwutM lutt gyomor, rossz eiliesZ-

1 eijes tus 
Kolsclidorf.

i leiliatalniaz*ini
Halni Ignác/.

Kolbach mell' ll, .-

veskedjé k Hsa Ki., a/ Un csoda latos 1labdacsa nuk
köszöni*.. tem. 1j-gy <gy gyomoir bajtól, mély origóin
ol .v en at gyo negszabad ultam. Ezen labda-
Csők Ildi hasún . lógnak kilogyn i. s  midőn
le g fo rró b b  köszionéin el klleji-z vagy ok H sz­

a k i Anna.le ie tte l *' Zwi
Ezcn vér tisztit ó labdacsé•k csakiis a Phei'lio

fé r  .1 fe . a r a i ív o iro .la t alj nini a In*/. , i i i |.
/•el l isy *iig js z e l i  a ra inni ItiM'Hnen 1 . > I n gu l-i*i r.
l ». */.. 11,. KOSZIitteni.jk valódi minőse gb*:n. s * gy

labda* isol lartalinazo doboz ara 21 Kr.
Egy csőnnag. inclybein li doboz tártaim a/.Ultik, 1 irt
n> krba k o ru l, bérm entetlcn ut .in v él,| l kü ldésnél 1
ír t  IU kr Kgy csom agnál kévés*:bb nem küldeti** el.

les es inindenneiiiu altest 
haziszer. 1 Üvegcsével 2z kr..

AiuSióHCó UIWMSÍIC

lof.ljas. .-z.dules, gyullio 
urán ver. *iu0uius stb. eliei 
I Ionul.

HWWUMMttlUVuíu)

P e r  a  la!

i ien kiluuo 
k tg  2 Irt.

,-jyei, u. in. 
) oinorhév, 
j mag áru

ír - y/Jtfláí pllpn ^iten ,,ur l," t’ iMMtMtÉUUMW wtáwU. szunlell . I *au-
» az azaital k pzouó keliemetle U »/»' 
tartja a lábbelit es mint artulu lattan 
kipróbálva, ligy dobozait óu kr. Bér-

f*nl»VŰ-ha!9,*am Kitűnő szer golyva ac*yiia-3a»í*oaffi, i UVL.g «u kntjc*.*i
B tlen.

Az Összeg előre beküldésénél m i  iegjob- 
•an postautalvüiinyal eszközöltetik; bérm entes | 
' " b t  ...1 együ tt: . csomag I Irt zó kr., 2 csomag
• " !  30 kr ■! csom ag .1 Irt .1 > kr.. I Csomag i  Irt 
iU kr., o csom ag ö Irt 20 ki es lU csom ag U Irt | 
<0 krba kerül.

J B '  M i .  \  Igy e lterjed :ilségitk következtében 
•/•■n labdacsok d b gkulonb lebii név. k es alakok 
Ibiit iiiaiioztatn.ik , ennek következtében kéretik  I 
i 'e n k t e  Psorhofei J i. v'ertisztitó l.ilidacsokai
• ni es • sakis azok tekiiitbetök valódiaknak, |
Helyeknek Im s/.nalati u tasítása  a  l’serlioler J. név- 
i.ao  * ii fekete sziaJieo es m inden egyes doboz . 
•:'b:iu ugyanazon a ia ira ssa l vörös színben  van 
.'Halva 10  1 2  1

H a l : :  v ag y  a g s a z s e g - s s kitűnő gyógy­
szer gyomor- 

biirul es minden a rendetlen emésztésből sza.v- 
uutzo bajoknál. 1 csomag 1 Irt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül 
a / osztrák lapukban hirdetett összes bel- es 
kulloldi gyógyszerészeti különlegességek rakta 
ron vannak e.» a készletben nelun nem levők 
gyorsan es olcsón megsserezletnek. Postai 
megrendelések a leggyoisabban eszKózóltctne*, 
In  a pénzösszeg cinre bckáldetik, nagyobb 
inegreiiüeiesek uianvettel kuldclnen. — Bér- 
mentve csakis oly esi-tben történik a küldés, 
ba az <>sszeg cló*•- beérkezik, mely esetben a 
postaköltségek sokkal mérsékeltebbek

— a s , 4 k . A. <Z ,lit U 'Q j  ■>, Q.  át,  l .  . k W i f  iGMŰ**

Turoci-̂ zt.-aiárloa madara/ -  Möâ ócai l;:.«,tw,
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Melléklet a „Felvidéki Híradó* 16-iki számához. 1892.

Az egészség ápolása.

Gyógyszerek
melyek ezer meg ezer orvosi tekintélyes 
és magánzók bizonyítványai által kitün­

tetett készítmények.

D r. MILLER MOHSAVA
különösen jó eredménynyel hat köhögés, 
rekedtség, torokfájás, nyálkásság és tuber­
kulózis keletkezése s állá 'ában az összes 
lélekzési szervek kóros állapota ellen, ép 

úgy felnőttek — m iit gyeimekeknél

úrit 5 0  k r .

Dr. Miller prttservativ balzsama 
górcsők ellen

Ezen balzsamot ajiniják gyomorfájás al­
kalmával, gyomor görcsök, gyomor katarr- 
hu, gyomordaganaiok, hasmenés és koíí- 
kánál Kolikiinái majdnem azonr.r.’ hat 
KitőnŐ hatással bír minden üdülő butcgnei 
mivei az emésztést je.en ékenyen előmoz- 
ditj . Ezen kitünü gyógyszernek nem sza­
bad hiányozni egyetlen egy házban sem, 

főleg falun.

Egy üveg ara I frt 50 kr ' , üveg ara 80 kr.

F -n k tá rra l Magyar-Osztrak monarchia ré­
szére MAKOVICZKY PÉTER Liptó-Róz^a- 

hegyen bír

A központi szétküldési raktar van :

MILLER J.
gyógyszerésznél BRASSÓBAN (Etdély).

napján d. c. 10 órakor Ruttka községben 
a község házinál megtartandó nyilvános ár­
verésen a kikiáltási áron alól is cl fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanság kikiáltási árának io% -át kész­
pénzben vagy ovudékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a

bánatpénznek a bíróságnál tett elöleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elösmer- 
vényt átszolgáltatatni.

Kir. jbiróság mint tlkvi hatóság 
• Turóc-Szt.-Mártonban, 1892. márczius 

hó 21-én.
Fekete

kir. jbiró.

•oocoooooooooooooooooooooooooooo*
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o

919. sz. 
tlkvi 1891.

Árverési hirdetményi kivonat.
A turóc szt..martoni kir. jbiróság mint 

tlkvi hatóság ko/.hirré teszi, hogv a turóc- 
szent-mártoni takaiekpénztainak Ruttkay 
Mtklján István és társai elleni végrehajtási 
ügyében Ruttka községben fekvő, a rutlkai 
565. s/.tjkvben f  1 sor s/. a. felvett s 
Ruttkay Miklján Davicsike Johanna nevére 
irt ingatlanra 350 frt kikiáltási ari»an vissz­
averést elrendelte, cs hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanság az 1892. ovi april ho 23 -ik

o
o
ü
o
o
o
o
a
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
u
o

M elyik lapra fizessünk elő ? O
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az Q

«  „E G Y E T  É R T  É S ‘>  §
a mely az uj évvel immai 26-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közön- 
-seg legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból szármázó ertesüleseinek gyorsa- Je  
saga, alapossága es sokasaga, rovatainak valtozatOssaga kitűnősége, a kíiiön 
bo.’ö olvasmányok gazdag tarhaza tették népszerűvé. A kormány körében elő- O  
forduló eseményekről az « Egyetértés* olvasói értesülhetnek első sorban. Az Q  
országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb, tárgyilagos hű tudósítást cgyedüi Q  
az (E gyetértés közöl. Bármely parthoz, tartozzék is a képviselő, beszéde az / \  
«Egyctertés»-ben a legterjedelmesebben kuzölietik. Ez az. óriási terjedelmű lap 
egyszerre kei homlokegyenest ellenkező irodalmi czélt szolgai, mert naponként 
megtalálja benne a család, a hölgyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a w  
világirodalom legkiiünőob íróinak legújabb regényeiben, taiál benue tarczac/.ik- Q  
keket legjobb íróinktól, divattudósitast Parisból stb., ügy hogy nincs szepiro- Q  
daimi i p, mely az * E gyetértésinek e rovatával a versenyt kiadhatná. X

S ezzel szemben ott van az *l£gyetertés*-nek oldaladra terjedő politikai s í  
es közgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság es jólértesűltség tekinte- j r  
lében utóierhetctlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme O  
az (E gyetértésinek, hogy az események ösmertctóse körül soha semminemű Q  
tekintetektől sem hagyja magat befolyásolni, s mint teljesen független lap fölötte Q  
all minden pártérdeknek es csak az igazságot szolgaija. Az egesz sajtóban leg- q  
nagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkora parttekinteteken s í  
felülemelkedő reszrehajlat lansag szerezte meg a közelismerést, mely abban nyíl- w  
vauul, hogy az *Egyetertés» olvasói között minden partból találtunk híveket. O  

Az < Egyetértés* gazdasági rovata elismert regi tekintélynek örvend. A 
magyar kereskedő s gazdakozónseg, a / iparos es va lalkozo nem szorul többé 
idegen nyelvű lapra, mert az (Egyetértés* kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak 
bőségével a többi lapok mar föl sem veszik a versenyt. A kereskedő, az iparos 
s a mezőgazda két évtized óta tudja mar, hogy az «E gyetértésiben megtalálja 
mindazt, amire szüksége van, s e miatt az »Egyetértés* ma mar nélkülözhet- 
lenné vált. mint a hazai kereskedelmi-, ipar- es mezőgazdasági forgalom magyar 
nyelvű vezérlapja. U/leti dolgokban az «Egyetértés* a legjobban informált iap | 
Magyarországon. I

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjede­
lemben Uözlött bő tudósításokon kívül végre csak az <Egyetekrtés» 3 spccz alis 
rovatát említjük meg. melyek országos hírre tettek szeri. Ezé .• az irodalom, a 
Tanügy és a Mezögazdasag, melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes pótolni,
Aki olvasni valót keres es a világ folyásáról gyorsan ss hitelesen akar értesülni, 
fizessen elő az

„E G Y E T  É It T É S “-re,
me.ynck előfizetési á r i :  egy hóra I frt 80  kr . negyedévre 5 frt s egy évre 20 
frt Az előfizetési pénzét az ‘Egyetértés- kiadoliivatalaba küldendők Mutatvány- 
szamokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen es bérmentve küld.

Az «Egyetértés* felelős szerkesztője | 
es kiad tulajdonosa:
CsávolszKy Lajos.

Az «Egyetértés* kiadóhivatala :
Dalszinhaz-utcza I. szám.

(Az opcrahazzal szemben )

•ooooooooocooooocooooooooooooooo*



Kitűnő és évek során át 
mindenhol a legjobbnak elismert

Trágya-gypset
_ mely nem tévesztendő össze az
értéktelen külföldi porosz gyps-szel — 

a legolcsóbb árakon ajánl az

Iglói gypsmíivsk.
K épviselője:

LÖWY MÓR
Turóc-Szt.-Mártonban

Cm'i í , küszvény, tugszaggatni*. fejfá­
jás, esipofájdaloin, hátfájdalom stb. ellen 
legjobb bcdörzsülés n Richtcr-félc

HOEGOKY-PAIK-EXPELLER.
Több mint 20 év óta a legtöbb csaliul 

bán ismeretes mint fájdalom-enyhítő szer
és majdnem minden gyógyszertárban kap­
ható 40 és 70 krért. Minthogy utánzások 
léteznek, ennélfogva mindi t határozottan:

A 104 6v óta jó hírnévben részesülő, 
a halairatok ezrével kitűnőnek elismert, a 
vukovari, »Zum gold. Stcrn* címzett 
gyógyszertár Kirchbaum F.

arc-pom ádéj a
nagyon jó hatású, a >Goldstern-Seife*-n »k 
nevezett szappannal hasznaivá az arcnak 
mindenféle bajaiban, mint: szeplők, máj- 
foltok, pörsenések, arcveirösség, valamint 
az arc és kezeken mutatkozó minden 
tiszlatlansagnal. Továbbá az úgynevezett 
»Goldstern-Poudre«, mciy ártaimatlansa- 
gaert való kezeskedés mellett kellőleg 
felrakva, tökéletesen láthatian, a bőrnek 
gyöngéd üde színezetet kölcsönöz; a 
»Gold8tern-Crérne« a bor érdessége, da­
rabossága elten ; a »Goldstern-Haarwa&- 
80r« a haj kihullása, a korpakep/ödts 
ellen es a haj talaj erosbitésére.

Vidéki megrendelések pontosan esz 
közöltéinek. 1 frton aiul nem kuidetik. 
— Á ra : egy köcsög pomádc, szappan 
és Goldstcrn-Cream, egyénként 50 kr., a 
poudre 1 írt 50 kr.. a hajviz 1 írt 20 
kr. — Minthogy a p maciénak sok után 
znsa van, határozottan csak »Kirchbanm 
F.« arcpomadéjat. a vukovari (Slavonia) 
»Arany csillag*-hoz címzett gyógyszer­
tárból kell kérni. 2— 10
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ajánlja kitűnő minőségű és szépségű gyártmányait fellór, színes * 
és majolika kályhákban valamint díszes kandallókban, melyek £ 
ez iparágban első rangot foglalnak cl és úgy a magyar iparegye- p  
scliit, valamint a nagyin, magyar kir. kereskedelmi miniszter ur ^

L..üi.Jk Jk. Jk. üi j *i iái. üi .jk.Jk.Jk..,
Az E perjesi-Népbank

k á l y h a g y á r a

áltál is ki lettek tűntetve 
Jutányos árak mellett a Icg.solidabb és legpontosabb kivitel 

biztosittatik. — Takarek-konyhak felállítása a legjutanyosabb arak 
mellett eszközöltetik.

£
Mintakönyv és árjegyzék kívánatra bernien Ive. ^

Kűraklúr: EPERJESEN (Sárosmeyye). ->.:i *
r

Az Eperjesi Népbank kályhagyára. S
i|/ VT ur VT VT VT tir w  T»f VT ^  
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ÜGYELJENEK A JEGYRE
Gyönyörű m i n t á k  in g g e n  és b é r m e n tr e  n  p r iv á t-m e g r e .u d e ló k n e k .

M ii i tn k - 'i iu r r k  a  s z a b ó k n a k  bérmentei lenül.

Öltözeteknek való kelmék,
Peruvien és Dosking a magas t 'U r u *  részére, előírás szerinti szövetei* a esász. kir. 
h i n t i  u ln n k  ni: e g y e n r u h á ir a . V e te r á n o k , t ű z o l tó k  >‘s t o r n á s z o k  számára. H itlo ird .• és j á t s z i /  
t i s z tá in k r a  való p o s z t ó ; L odr.n  kelme vízhatlan r a d á s z k a b á to u n a k ,  m o só szó v e te k , u ta z ó  

p la id '- k  \  írttól - 1 i-ig.
K i  ju tá n y o s  á r o n , ta tá d ig  ta rtó .-, t i s z ta  g jf/upo l p o s z tó d r ú t  akar venni, nem pedig ole.su 
r o n g y o t ) mely minden h a  n t ’'', áltál eladunk és alig érdemli meg a s z a b a d i já t ,  forduljon

Stikárofsky J.-hoz Erűimben.
A  k o n t in e n s  le g n a g y o b b  p á s z tó  g y á r i  r a k tá r a .

F é lm i l l ió  f o r i n t  ■/ túlhaladó készletemnél és vH ág iiz fe .tvm iu  fogva magától értetődik, 
hogy sok. különféle hu. -szú ágú m a r a d ó k  van raktáron, in**.vekből m in tá k a t , küldeni 

nem lehet; tehát v ilá g o s  c >this. ha ezégek maradékokból mintákat ajánlanak. — 
Bátor vagyok a t. közönséget ilyen c/.égektöl ó v a to s s á g r a  j ig y r lm e z t e tn i ,  melyek 3.10 
méteres m a r a d r k o l .a t  ajúmanak. Mar az e g y fo r m a  h o s s zú s á g b a n  é szre v e h e tő  a  c s a k is .  
Ezen maradékok d i r a t j a t  m n t ,  e h o o h o d t  és e lo d h a t la n  r g e k b ő l  vannak vágva és ezen 

ros-z árú a v é te ó irw iK  h a r m a d r é s z é t  se ni éri meg 
Maradékok, melyek nem tetszenek, mns>;il felcserélte! nek. vagy a pénz vissznktildetik. A maradé­

kok megrendelésénél kérjük a bosszúságot, szint és árt megadni.
Szállítások csak utánvétellel, IÜ irtot meghaladó küldemények portómentesen 

eszközöltetnek.
L e v e le z é s  német, magyar, cseh, lengyel, olasz és franczia nyelven. 6—20

m


	16




